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УДК 332.3:657.371 (364)

ВОЄННИЙ СТАН ТА ЙОГО ВПЛИВ НА ІНВЕНТАРИЗАЦІЮ ЗЕМЕЛЬ

Авдєєнко В. О., студент, 1 курс магістратури, спеціальність 193 
«Геодезія та землеустрій», Національний університет біоресурсів і 
природокористування України

Науковий керівник - Гунько Л.А., кандидат економічних наук, доцент 
кафедри землевпорядного проектування

Запровадження воєнного стану в будь-якій країні може суттєво вплинути 
на інвентаризацію землі, яка стосується процесу ідентифікації і реєстрації 
інформації про землю та її характеристики [1].

Інвентаризація земель -  це процес визначення, класифікації та кількісно- 
якісного опису всіх земельних ділянок конкретної території. Умови воєнного 
стану можуть змінити важливу роль фахівця у процесі інвентаризації земель, 
після чого вони можуть призвести до багатьох проблем, які можуть ускладнити 
цей процес. Інвентаризація є важливим кроком у землеустрої та плануванні, 
оскільки вона забезпечує основу для прийняття майбутніх рішень щодо 
землекористування та просторового розвитку.

В умовах воєнного стану інвентаризація землі може стати складнішою 
через декілька факторів. Наприклад, деякі земельні ділянки можуть бути 
зайняті або знищені в результаті бойових дій, що може призвести до втрати 
даних про ці ділянки; існуючі обмеження на пересування та доступ до 
інформації; підвищені занепокоєння щодо безпеки та потенційні порушення 
систем землеволодіння [2].

Однією з головних проблем інвентаризації земель під час воєнного стану 
є конфліктна можливість та суперечки щодо власності і користування землею. 
Воєнний стан може призвести до обмеження доступу до певних територій або 
інформації, що ускладнює отримання точної та актуальної інформації про право 
власності та використання землі. Іншою проблемою може стати втрата 
документації, пов'язаної з правами власності на землю, внаслідок бойових дій 
або масштабної евакуації населення. Це можна призвести до незаконного 
використання земельних ділянок або до незаконної передачі права на землю.

Перспективи проведення інвентаризації земель під час воєнного стану 
можуть включати можливість вирішення давніх земельних проблем і 
конфліктів. У деяких випадках воєнний стан може стати поштовхом для уряду 
здійснити земельну реформу або вирішити питання землеволодіння, якими 
нехтували в минулому. Однак для забезпечення успіху зусиль з інвентаризації 
земель, під час воєнного стану вкрай важливо віддавати пріоритет прозорості,
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точності та належній процедурі. Залучення всіх відповідних зацікавлених 
сторін, включаючи місцеві громади та організації громадянського суспільства, 
може допомогти у забезпеченні справедливості процесу. Крім того, воєнний 
стан може призвести до того, що процес інвентаризації земель стає менш 
пріоритетним для державних органів, які можуть зосередити його зусилля на 
важливіших питаннях, пов’язаних з війною.

Загалом, перспективи проведення інвентаризації земель в умовах 
воєнного стану залежатимуть від конкретних обставин і цілей, а також правової 
бази та суспільного сприйняття цього заходу [З .
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